
東京都保育士実態調査（調査結果の概要） 

 

■調査対象 

 平成25年4月から平成30年3月までの間に、東京都において 

保育士登録を行った者全員（書換え登録等を含む）48,000名 

 ※平成25年度実態調査回答者の一部を含む（無作為抽出） 

 

■調査方法 

 郵送配布・インターネット回収 

 

■調査実施期間 

 平成30年7月30日から同年8月17日まで 

 

■有効回収数 

 15,358件（有効回収率35.7％：宛先不明4,986件を除く） 

 

■調査項目 

 └ 現在保育士就業者の実態 

 └ 過去保育士就業経験者の実態 

 └ 保育士就業未経験者の実態 

 └ （新）保育士就業前後のイメージ変化 

 └ （新）現在保育士就業者の業務負担感  など 

 調査の概要 

資 料 ４ － ２                             

 主な調査結果の概要 

（参考）平成25年度保育士実態調査 

■調査対象 

 平成20年4月から平成25年3月までの間に、東京都において 

保育士登録を行った者全員（書換え登録等を含む）31,550名 

■調査方法 

 郵送配布・郵送回収 

■有効回収数 

 15,369件（有効回収率54.7％：宛先不明3,434件を除く） 

 

■就業継続意向 

 └ 今後も保育士として働き続けたい：77.6％ 

   今後は保育士を辞め、保育士以外の職種で働きたい：20.3％ 

   今後は保育士を辞め、働かないつもりだ：2.1％ 
 

 

 
 

■退職意向理由（複数回答） 

 └ 給料が安い：68.7％ 

   仕事量が多い：61.9％ 

   労働時間が長い：47.4％ 

   職場の人間関係：37.1％  （上位4項目を抜粋） 

 

 

 

■現職場への改善希望事項（複数回答） 

 └ 給与・賞与等の改善：65.7％ 

   職員数の増員：50.1％ 

   事務・雑務の軽減：49.0％ 

   未消化（有給等)休暇の改善：36.5％  （上位4項目を抜粋） 

 

 ① 現在保育士就業者の実態 

→ 現役保育士の2割強が退職を考えている。 

 ※前回調査→2割弱に退職意向  

→ 主に勤務条件に関わる項目が高い割合を示している。 

 ※前回調査→上位3項目は同様,「職場の人間関係」は24.9％【5位】  

ｎ＝9,379 

ｎ＝2,103 

ｎ＝9,379 

→ 「給与・賞与等の改善」が6割強で圧倒的に高い。 

 ※前回調査→上位項目は同様 
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→ 「給与・賞与等の改善」が6割強で圧倒的に高い。 

 ※前回調査→上位項目は同様 

 

■退職した理由（複数回答） 

 └ 職場の人間関係：33.5％ 

   給料が安い：29.2％ 

   仕事量が多い：27.7％ 

   労働時間が長い：24.9％ 

   妊娠・出産：22.3％      （上位5項目を抜粋） 

 

 

 

 

 

 

■再就業時の希望条件（複数回答） 

 └ 通勤時間：79.9％ 

   勤務日数：77.8％ 

   勤務時間：76.3％ 

   給与等：63.7％ 

   雇用形態（パート・非常勤）：56.0％  （上位5項目を抜粋） 

 

→ 「職場の人間関係」の割合が増加、 

  「妊娠・出産」の割合が低下。 

  ※前回調査→「妊娠・出産」25.7％【1位】 

        「職場の人間関係」20.6％【3位】  

→ 主に勤務条件に関わる項目が高い割合を示している。 

 ※前回調査→上位項目は同様  

ｎ＝1,917 

ｎ＝1,917 

 ② 過去保育士就業経験者の実態 
 

■保育士として就業しなかった理由（複数回答） 

 └ 幼稚園での勤務を希望した：29.4％ 

   希望する給与等待遇の求人がなかった：20.3％ 

   別の職業を希望した：17.5％ 

   勤務日数・時間が合致する求人がなかった：14.0％ 

                            （上位4項目を抜粋） 
 

 

 

 

 

 

■保育士就業時の希望条件（複数回答） 

 └ 勤務日数：71.8％ 

   通勤時間：71.3％ 

   勤務時間：67.7％    （上位3項目を抜粋） 

   どのような条件でも働くつもりはない：4.4％  

 ③ 保育士就業未経験者の実態 

→ 「幼稚園での勤務を希望した」が3割弱で最も多い。 

 条件の合う求人がなかったという理由も上位。 

 ※前回調査→「別の職業を希望した」49.1％【1位】 

       うち、「幼稚園希望」は21.5％ 

       その他、上位項目は同様 

ｎ＝4,062 

ｎ＝4,062 

→ 主に勤務条件に関わる項目が高い割合を示している。 

 「どのような条件でも働くつもりはない」と回答した人は、 

 わずかであり、条件が整えば保育士として就業する可能性を 

 有している。 

 ※前回調査→上位項目は同様 

       「どのような条件でも働くつもりはない」3.1％ 
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